
Севіндж Аббасова, Тетяна Васильєва, Мехрібан Алієва, Айбаніз Губадова, Нігяр Ашурбейлі-
Гусейнова, Лала Касумова 

Фактори зв'язку країн з вищим за середній і високим рівнем доходу з точки зору цифровізації 
банківської екосистеми: кластерний аналіз 

Банківська та фінансова система країн світу постійно розвивається, хоча й різними темпами та шляхами з огляду 
на відмінності в рівнях економічного, фінансового та інноваційного розвитку. Метою статті є обґрунтування 
факторів зв'язку країн з рівнем доходу вищим за середній і високим в умовах цифровізації банківської екосистеми 
на основі кластерного аналізу. Вибірка дослідження містить у собі 40 країн (20 країн з найвищим рівнем доходу 
та 20 – з високим рівнем доходу) на основі Індексу розвитку ІКТ за 2023 рік. Аналіз базується на  
15 стандартизованих показниках, які характеризують цифровізацію в банківській екосистемі, отриманих від 
Міжнародного валютного фонду, Світового банку та Міжнародної спілки електрозв'язку. Ці показники 
охоплюють розвиток ІКТ, готовність до штучного інтелекту, кібербезпеку, зрілість державних технологій 
(GovTech), фінансовий розвиток, доступ до банківських послуг і активність цифрових транзакцій. Стандартизацію 
даних було виконано у Stata (v19.5) за допомогою вбудованої функції для створення нових змінних із середнім 
значенням 0 та стандартним відхиленням 1. Кластерний аналіз проводився методом k-середніх у Statgraphics (v19) 
з розрахунком силуетних оцінок у Python для визначення оптимальної кількості кластерів. Було виявлено чотири 
окремі групи країн, що свідчить про те, що схожість у цифровізації банківської екосистеми виходить за межі рівня 
доходу. Ключові фактори конвергенції включають розвиток ІКТ, зрілість державних технологій, впровадження 
мобільного банкінгу та готовність до штучного інтелекту. У деяких країнах із вищим за середній рівнем доходу 
спостерігаються тенденції цифровізації, порівнянні з показниками економік із високим рівнем доходу, що 
підкреслює роль стратегічних інвестицій і політики, а не доходів як основних рушійних сил цифрового 
фінансового прогресу.  
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